
Ata da 7ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 27 de fevereiro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo Damasceno, Elmar 

Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo 

Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza Barradas, Maria Luiza 

Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, 

Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, 

Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (63). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Delegado Deraldo Damasceno e Sidelvan Nóbrega. PEQUENO 

EXPEDIENTE – O Deputado Cacá Leão falou sobre os embates ocorridos na sessão anterior, 

informando que agiu dentro do bom senso. Por fim, deu conhecimento da reunião a ser realizada com 

o intuito de apresentar aos Deputados todas as ações pretendidas e planejadas para 2013, ano que 

considera ser promissor na colheita dos frutos plantados e de novas realizações para o crescimento 

da Bahia. O Deputado Carlos Geilson tratou sobre a greve deflagrada pelos vigilantes das empresas 

privadas que prestam serviços para bancos e diversos segmentos da economia. Externou, portanto, 

a sua solidariedade aos vigilantes que lutavam pelo pagamento do adicional de periculosidade no 

valor de 30%, já previsto em Lei. Finalizando, disse sentir a falta do PT defendendo a bandeira dos 

trabalhadores assim como do PCdoB. O Deputado Álvaro Gomes falou sobre a reunião da Comissão 

de Defesa do Consumidor e de outras que também já foram instaladas. Prosseguindo, tratou da 

necessidade do exercício efetivo do papel do Legislativo por aquela Casa e, para tanto, é necessário 

que proposições procedentes dos Deputados sejam apreciadas e os obstáculos às mesmas sejam 

retirados para que haja o trânsito destas. Concluindo, falou sobre os projetos referentes ao direito do 

consumidor e saliento a matéria que trata da cobrança d mesma deve servir como pontee 

estacionamento em determinados estabelecimentos. O Deputado Leur Lomanto Júnior falou sobre a 



reunião para tratar com os Prefeitos envolvidos na obra da Ponte Salvador/Itaparica. Prosseguindo, 

disse que o Município de Itaparica passava por problemas gravíssimos de saneamento básico, muito 

mais urgentes que a construção da referida ponte. O Deputado Uziel Bueno falou sobre a sua 

participação na Comissão de Defesa do Consumidor e externou o seu sentimento de que a mesma 

deve servir como fonte efetiva de defesa para a sociedade baiana. Registrou a sua surpresa com o 

valor de quarenta milhões para realização de estudos referente à construção da Ponte 

Salvador/Itaparica, quando outra instituição realizaria o mesmo estudo por, apenas, sete milhões. Por 

último, tratou sobre o atraso no pagamento dos professores do Universidade para Todos e, ainda, 

sobre a paralisação dos vigilantes das empresas de segurança, que lutam pelo cumprimento da Lei 

12.740/2012, que prevê o pagamento de trinta por cento de adicional de periculosidade. A Deputada 

Luiza Maia teceu algumas correções sobre o pronunciamento feito pelo Deputado Carlos Geilson e 

afirmou que o PT não abandonou a categoria dos vigilantes, e, portanto, prestava a sua solidariedade 

a categoria pela luta empreendida. Em seguida, tratou sobre a necessidade de rever o papel do 

Parlamento, pois ainda sofre com os resquícios do autoritarismo. O Deputado Joseildo Ramos 

informou o desbaratamento de uma quadrilha que mantinha trabalhadores em condição análoga ao 

trabalho escravo. A seguir, solicitou apoio para o Projeto de Lei que trata da inscrição do cadastro do 

ICMS de empresas que comercializam bens e serviços utilizado o trabalho escravo para a sua 

produção, impedindo, dessa forma, qualquer contratação com os Poderes Públicos e salientou que 

matéria semelhante já foi aprovada em São Paulo. O Sr. Presidente informou a realização de acordo 

entre as lideranças para estender o horário do Pequeno Expediente. O Deputado Zé Raimundo 

destacou que a seca continuava com índices que assustavam muitas regiões e, por isso, a 

preocupação com aquela situação que traz tantas privações ao povo das regiões mais afetadas e o 

Deputado Federal Waldenor Pereira esteve em reunião tratando de projeto para o Vale de Iuiú. O 

Deputado Gaban solicitou a Deputada Luiza Maia que entrasse em sintonia com os vereadores do 

PT de Salvador, que atribuem um excelente desempenho ao Secretário João Carlos Bacelar. 

Prosseguindo, salientou a total falta de oportunidade em se tratar da Ponte Salvador/Itaparica naquele 

momento. Disse que a contratação de estudo no valor de quarenta milhões, comprovava a 

inexistência de estudos para se lançar mão de uma PPP – Parceria Público Privada. Concluindo, 

disse que um Governo que não consegue administrar um sistema ferryboat não pode pretender lançar 

mão de uma obra dessa envergadura. Por fim, cobrou a liberação da senha de acesso às contas do 

orçamento e reafirmou que os projetos apresentados devem ser discutidos nas Comissões, pois ao 

Plenário cabe aprovar ou rejeitar os mesmos. O Deputado Augusto Castro manifestou o seu repúdio 

a importação de cacau feita pelo País e informou que será realizada uma manifestação no Porto de 

Ilhéus, no dia 05/03/2013. O Deputado Luciano Simões disse que pessoas continuam morrendo no 

Semiárido em função da longa estiagem e solicitou ao Governo do Estado a concretização de ações 

efetivas e deixasse de ficar discutindo a construção de ponte que não irá acontecer. Constatada a 



falta de quorum regimental através da solicitação do Deputado Targino Machado, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados:  (00). 
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